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各设区市人力资源社会保障局，省直、中央及部属驻苏各有关单位人事（干部）处：
　　机关事业单位工勤人员继续教育是提升工勤人员职业素质和技能水平的重要途径。全省开展第一轮继续教育以来，各地各部门不断更新人才发展理念，创新培训模式，注重教育效果，工勤人员继续教育工作取得显著成效。为落实党的十八届三中全会关于“加快构建劳动者终身职业培训体系”和《江苏省“十三五”人才发展规划》要求，使我省工勤人员队伍能力素质建设更好地契合新形势下公共服务需求，现就开展我省机关事业单位工勤人员继续教育工作通知如下：
一、指导思想
　　深入贯彻党的十八大、十八届三中、四中、五中、六中全会和习近平总书记系列重要讲话精神，紧紧围绕“四个全面”战略布局，大力实施人才优先发展战略，坚持聚力创新、聚焦富民，加快构建劳动者终身培训体系。扎实开展机关事业单位工勤人员继续教育培训工作，创新培训模式，丰富培训内容，促进能力素质提升。建设一支政治立场坚定、技术技艺精湛、作风纪律过硬、服务保障有力的工勤人员队伍，为建设经济强、百姓富、环境美、社会文明程度高的新江苏贡献力量。
二、范围对象

　　全省机关事业单位在岗工勤人员（含各驻苏单位工勤人员）。
三、培训内容
　　全省机关事业单位工勤人员继续教育内容由公需科目和专业科目组成。其中公需科目参考教材以《机关事业单位工勤人员实务知识读本》为主，专业科目为本工种应知应会和新技术新工艺等内容。
四、组织形式
　　机关事业单位工勤人员每年度参加继续教育。继续教育组织形式包括：课堂面授、网络教育、各级工考部门组织的研修班、进修班及技术交流等活动、以及其他向省工考部门报备并得到认可的组织形式。
　　全省机关事业单位工勤人员继续教育工作可以按照以上组织形式实施，各等级课时要求为：技师、高级技师每年40课时，其他工勤人员每年24课时。
　　各设区市工考办负责所在地区的工勤人员继续教育工作（驻地在各设区市的部省属机构的继续教育，实行属地化管理，由所在地组织实施），省直、驻宁省部属高校等单位的继续教育工作由省工考办统一安排组织实施。各地继续教育的具体组织形式可以根据本地区实际确定。
五、培训考核
　　各单位工勤人员在完成继续教育报名、资格审核后，按照要求参加继续教育学习，完成相应的课时后，才能参加统一组织的考核，考核合格者由各级工考部门核发《江苏省机关事业单位技术工人继续教育证书》，或在证书上登记验证。考核不合格的学员可以按照相关规定，申请补考。补考仍然不合格的学员，需重新学满相应课时后，再申请参加考核。
六、培训费用
　　江苏省机关事业单位工勤人员继续教育培训考核经费，从各单位教育培训费中列支，由工勤人员所在单位解决。各地继续教育培训单位要严格落实培训费用备案审批制度，按物价部门的规定收取培训费用。
七、相关要求
　　（一）各单位要高度重视工勤人员的继续教育工作，保障工勤人员接受继续教育的权益，确保全员参与。要将该项工作作为工勤人员年度考核的一项内容，加强宣传，精心组织，合理安排工勤人员参训，严肃培训考核纪律。
　　（二）机关事业单位工勤人员每年参加继续教育是参加等级晋升、岗位聘任、技能竞赛、技能人才评选等活动的重要条件。
　 （三）承办继续教育的培训单位，要严格管理，规范培训行为，注重培训质量。通过提高师资水平、优化培训模式、创新培训方法，进一步强化学员思想理论素养，改善知识结构，提升操作技能。
　　（四）各级工考部门要认真筹划，严密组织。加强对继续教育工作的过程监督，强化质量管理，建立动态管理评价机制。对培训质量优秀的培训单位要及时总结，推广经验，发挥引领示范作用，使继续教育工作更好地为工勤人员队伍能力素质建设服务。

　                             　江苏省人力资源和社会保障厅

　　                                     2017年3月14日
 
 
 
 
 
 
 
 
 

